

港今年料蟬聯全球IPO集資王

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)安永昨發表報告,預計今年香港集資額達1,961億港元,雖按年下跌25%,但香港仍有很大機會蟬聯全球新股上市集資額首位,全年料有117宗新股上市,按年下跌3%。當中創業板上市新股宗數及集資額創2003年以來新高。



安永亞太區上市服務主管合夥人蔡偉榮(左)及審計服務合夥人陳日輝(右)在記者會上。

安永亞太區上市服務主管合夥人蔡偉榮昨在記者會上表示,預期本港明年新股集資額與今年相若,約2,000億元,將有至少5間、市值超過100億元集資額的「巨無霸」新股來港上市,包括互聯網金融及跨國企業。雖然當中有企業涉及同股不同權的爭議,或影響其上市進度,但他個人認為監管當局不應為個別企業,而改變現行的上市架構。

明年能否入三甲存變數

他補充,若有大型互聯網金融公司改變原有上市計劃,整體集資額可能出現大幅下調,不過,本港仍有可能打入全球新股集資額三甲之位。現時難以預期中國內地新股集資額,因內地以政策主導,目前有600多隻排隊上市的新股,若全開綠燈,則有機會佔領榜首位置,而若大型新股轉往美國上市,則會將香港擠出三甲位置。

A股估值較高吸引大企業

蔡偉榮又稱,中國內地股票市場仍有其吸引力,當中以散戶為主,故估值較高,當中特別是TMT類,兩地股估值差距更甚,從不少大型企業從美國退市回A股當中亦可見。另他提到,目前全球新股集資額見下降趨勢,故香港亦見集資額有下降。由於大部分大型公司進行併購,小公司偏向被收購多於

上市,因此令今年香港新股上市宗數及集資額都下跌。他期望,深港通開通及滬港通可以吸引更多投資者投資,未來交易所買賣基金(ETF)將納入互聯互通,將會帶動投資氣氛及利好新股市場。由於中小企業上市數量增加,估計本港的新股宗數將有所上升。另一方面,人民幣仍有貶值空間,相信內地的南下資金很大機會流入香港市場。

安永指出,受政治和經濟不確定性的影響,今年企業和投資者的信心不足。今年全球IPO宗數同比下降16%,至1,055宗;籌資額下降33%,至1,325億美元。巨額交易(IPO籌資額超過10億美元)的宗數從2015年的35宗下降至21宗。大中華區證券交易所完成了全球前十大IPO交易中的4宗,其中包括全年最大宗交易——郵儲行(1658)於9月在港交所掛牌上市,籌資76億美元。

2016年,香港的籌資額領跑全球,佔全球籌資總額的19%,上交所佔12%。受上半年市場表現不佳的影響,今年的大中華區交易所IPO宗數共計360宗,與去年持平,籌資483億美元,較2015年同比下降17%。

按宗數而言,深圳(中小板和創業板)先拔頭籌,共完成121宗IPO(佔全港總宗數的11.5%),排名第二的香港(主板和創業板)緊隨其後,共完成117宗IPO(佔比為11.1%),排名第三的為上海(上交所),共完成104宗IPO(佔比為9.9%)。

首掛有驚喜 南方通信一手賺2800元

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)南方通信(1617)及KNK Holdings(8039)昨首掛表現有驚喜,南方通信逆市高收近71%,一手4,000股賺2,880元;KNK全日收升1.68倍。

KNK首日收升1.68倍

南方通信行政總裁兼執行董事石明表示,公司首日上市股價走勢強勁,反映投資者對公司業務前景和管理層經營能力的高度認可,感到非常榮幸受到廣大投資者的支持與厚愛。

市場引述投行消息指,本港著名導演陳可辛為合夥人之一的嘉映影業計劃主板上市,集資約1億美元(約7.8億港元),並爭取明年上市。公司有意短期內遞交上市申請,但由於電影製作相對風險較高等因素,預計聯交所需要更多時間審批其上市申請。

5哈薩克企業擬英港上市

另據英國《金融時報》報道,中亞國家哈薩克斯坦擬將國內最大國企安排在英國倫敦或香港上市,包括國有航空公司Air Astana及國有石油及天然氣公司KazMunaiGas。哈薩克國家財富基金Samruk-Kazyna董事Dauren Tasmagambetov稱,計劃上市的五家公司,賬面值達65億美元,Air Astana料明年啟動上



左二:KNK Holdings Limited主席潘啓傑,左四:南方通信行政總裁兼執行董事石明。

他指出,五家公司有可能全都在哈薩克斯坦以外地區上市,惟KazMunaiGas有機會屬哈薩克斯坦及其他地區雙重上市。基金計劃明年在香港及倫敦進行市場推廣活動。創業板方面,香港PF GROUP(8221)昨公佈以配售形式上市,配售價為0.14至0.16元,共發行5億股,每手買賣單位為20,000股,擬1月6日上市。以中位數計,集資額約5,570萬元,其中87%用於擴展保證金融服務。該公司於香港主要從事提供證券交易及經紀服務;配售及包銷服務;包括證券及發售新股保證金融服務;及資產管理服務。

人民幣中間價再跌穿6.9



蕭啟洪(左)與歐陽偉明(右)在記者會上。

香港文匯報訊(記者 歐陽偉明)人民幣中間價再度跌穿6.9關口,昨報6.9086,較前一個交易日大跌114點子,創兩週新低。人民幣即期匯率也隨之下挫,離岸CNH一度跌穿6.94水平,而流動性則繼續抽緊,人民幣隔夜拆息大漲逾200點子至5.467%。交易員普遍認為,強勢美元仍是人民幣疲弱的主要外因,若美國加息之後仍維持強勢,人民幣還會進一步下滑。

人行昨日公佈的中間價逼近6.91關口,令市場看淡人民幣的氣氛再次濃厚,離岸CNH午後反覆下挫,下午四點多跌破6.94水平,最低曾見6.9432,截至昨晚七點報6.9376,跌幅近100點子;在岸CNY亦略有跌幅。與此同時,一年期離岸掉期和在岸同期掉期價差逾2,200點,創近11個月來最大,也凸顯離岸資金的看空預期。離岸CNH一年期掉期點最新報2,690/2,730,兩地一年期掉期點價差為2,235點子。另外,離岸市場上的資金也繼續抽緊,據財資市場

公會公佈,人民幣隔夜拆息昨報5.467%,升幅超過200點子。一周、兩週和一月的拆息均升至7%以上。「今天購匯比較難,儘管大行壓得兇,匯價也破了6.9又望回7了……(然而)美元這波太強,如果過兩天加息後美元還往上走,那人民幣壓力就很大很大了。」

路透社引述交易員指出,強勢美元仍是人民幣下跌的主要外因,中間價或有小幅度過渡,只是對客盤購匯情緒影響不明顯,大行仍在市場提供美元流動性,預計人民幣短期仍存較大下行壓力。

蕭啟洪:再大跌幅度料有限

永隆銀行司庫蕭啟洪昨也於記者會上預料,美匯指數將在明年年中或升至105,人民幣將繼續貶值。不過,在內地經濟保持穩定,政府設下關卡防止資金外流的情況下,相信人民幣跌幅有限,明年年中跌至7.3後,至年尾會回升至7.1水平。由於離岸CNH自由浮動,跌幅會較在岸CNY為多,故兩者的差價會擴大,本港銀行為吸資金,人民幣一年期定期存利率明年或見4厘水平。

蕭啟洪又預料,香港離岸人民幣資金池也會進一步下挫,今年年底跌至6,500億元,明年年中甚至將跌至5,000億元水平。由於流動性縮減,將使香港人民幣離岸拆息更加波動,亦令香港的人民幣交投減少,影響人民幣產品定價,對離岸人民幣中心的業務造成一定影響。

市場營銷震盪回升 價格指數小幅上漲

中國第一個紡織品指數

20161212期 價格指數評析



「中國·柯橋紡織指數」20161212期紡織品價格指數收報於105.54點,環比上漲0.42%,較年初上漲1.41%,同比上漲0.95%。

中國輕紡市場營銷震盪回升,其中:原料市場行情小幅上漲,坯布市場價格環比回落,服裝面料市場布匹價量環比回升,家纺類面料成交價量環比回升,輔料行情微幅上漲。

一、原料行情小幅回升,繭絲小升棉紗平淡

據監測,本期原料價格指數收報於82.40點,環比上漲0.41%,較年初上漲2.60%,同比上漲1.85%。

1、聚醃原料震盪挺漲,繭絲行情小幅上行

本期聚醃原料價格指數小幅上漲,上游聚醃原料震盪挺漲為主,現華東地區PTA現貨主流4975—5000元/噸,MEG主流7085—7100元/噸左右,聚醃切片市場報價中堅挺,聚醃切片江浙地區半光切片現貨或三月期8800元/噸,FDY200D/96F主流8800元/噸,大有光絲報價中上,繭絲市場報價中上,蕭紹DTY150/48F主流9700元/噸,DTY75D/36F主流成交價11450元/噸,DTY300D/96F主流價9400元/噸,DTY多孔絲價格上漲。上游原料繭絲價格中局部上漲,現江浙地區1.4D×38MM主流在7850元/噸,結縲紗市場中堅挺,江浙地區32S主流在12200元/噸,50S主流14700元/噸左右。

2、棉花繼續偏弱,棉紗平淡觀望

棉花行情自儲備棉政策發佈以來,期貨現貨氣氛多顯不足,不穩定因素上升,多數觀望看淡,期貨價格下跌。純棉紗市場在棉花行情迷茫無力下,出貨難以樂觀,行情整體平淡,報價難維,但紗廠實際以出貨為主,成交價格難免疲軟。蕭紹地區純棉紗市場仍平淡觀望,出貨不大,心態繼續謹慎,21S純棉普梳紗主流21760元/噸,21S純棉高配紗主流價22550元/噸,32S純棉普梳紗主流22760元/噸,40S純棉高配紗主流價24600元/噸左右。

二、坯布行情明顯回落,價格指數環比下跌

據監測,本期坯布價格指數收報於117.69點,環比下跌1.34%,年初上漲0.88%,同比下跌0.55%。本期坯布類價格指數環比下跌,整體坯布行情較前期明顯回落。坯布市場實際出貨量環比下降,出貨速度局部性明顯減緩。其中:混紡纖維坯布需求繼續回落,價格指數呈一定幅度下跌走勢;T/C滌棉紗坯布、滌麻坯布、錦綸麻坯布市場價繼續回落;天然纖維坯布需求繼續下降,價格指數呈一定幅度下跌走勢;純棉紗坯布、純棉帆布坯布、純棉府綢坯布、純棉巴厘紗坯布市場成交環比下降;化學纖維坯布現貨成交和下單環比回落,價格指數呈小幅下跌走勢,滌綸紗坯布、滌綸紡坯布、滌綸縲坯布、滌綸麻坯布、滌綸色丁坯布成交價量環比下跌;拉動坯布類總體價格指數環比下跌。

三、服裝面料銷震盪回升,價格指數環比上漲

據監測,本期服裝面料價格指數收報於118.20點,環比上漲1.20%,較年初上漲1.00%,同比上漲0.97%。

本期服裝面料類價格指數環比上漲,輕紡傳統市場銷售呈現震盪回升走勢,初冬季節創新高意面料銷售環比回升,現貨成交環比增加,訂單發貨局部增量,春季面料局部下單環比增長。純棉面料、滌綸面料、滌棉面料、滌粘面料、滌錦面料、滌氨面料、粘膠面料、時尚面料、麻粘面料成交環比回升,價格不等量上漲;致使服裝面料類價格指數環比上漲。近期,輕紡傳統市場純棉布銷售環比回升,各類品成交有所增加,傳統市場內純棉紗卡、純棉線筒、純棉帆布、純棉巴厘紗、純棉府綢等機染、軋染品種成交明顯回升,印花純棉布、色織純棉布創新花型和創意條格面料成交有所增加,部分規模性經營門戶認購客商回升,成交批單增加,現貨和訂單價格呈現一定幅度上漲走勢。

四、家纺營銷震盪回升,價格指數微幅上漲

據監測,本期家纺類價格指數收報於101.16點,環比上漲0.08%,較年初上漲0.40%,同比上漲0.43%。本期家纺類價格指數微幅上漲,輕紡傳統市場整體營銷震盪回升,創新創意色澤花型面料成交環比回升。日用家纺類成交明顯回升,價格指數呈一定幅度上漲走勢;窗簾成交小幅回升,滌綸有光FDY提花印花窗簾布、半光FDY提花印花窗簾布、DTY提花窗簾布、(FDY+DTY)印花窗簾布成交小幅回升,創新創意色澤花型面料價格小幅上漲;拉動家纺類價格指數微幅上漲。但床上用品、窗紗成交繼續回落,價格指數小幅下跌;相對制約了家纺類總體價格指數的上漲幅度。

五、市場需求環比推升,輔料指數微幅上漲

據監測,本期服飾輔料類價格指數收報於130.98%,環比上漲0.08%,較年初上漲3.05%,同比上漲3.78%。本期服飾輔料類價格指數微幅上漲,輕紡傳統市場服飾輔料行情環比推升,線繩類行情明顯回升,價格指數漲幅較大;花邊類行情環比回升,價格指數呈小幅上漲走勢;服裝裡料類成交環比推升,滌塔夫、輕盈紡、五枚縲、八枚縲、色丁、口袋布現貨成交不等量推升,價格指數呈小幅上漲走勢;拉動服飾輔料類價格指數微幅上漲。

六、後市價格指數預測

預計下期輕紡傳統市場行情將呈震盪小升走勢,後市冬季面料成交震盪推升,春季面料訂單發貨局部小升,織造企業開機率繼續保持,印染企業產出局部增長,預計對口客商認購踴躍度將局部小增,整體市場成交將呈現震盪小升走勢。

發佈單位:中華人民共和國商務部 編制單位:中國輕紡城建設管理委員會 「中國·柯橋紡織指數」編制辦公室
中文網址: http://www.kqindex.gov.cn/ 英文網址: http://en.kqindex.gov.cn/ 電話: 0575-84125158 聯繫人: 駱軒勇 傅真: 0575-84785651

「布滿全球」對接會
TEL:0575-84567888
時尚紡城精彩有約 對接平台商機無限

「雙12」港商參與低



淘寶1,207億人民幣成交量的「雙11」剛剛過去一個月,黑色星期五血拼的包裹還未寄到,「雙12」就風風火火趕到。與雙11的天貓商家相愛廝殺相比,以中小商家為主的雙12略顯平淡,甚少香港品牌參與其中,但仍不乏一些商家借節造勢,在線上尋求商機。

商家望線下尋「造節式消費」

臨近聖誕,大多數商家以此為噱頭促銷,唯少數商家與淘寶同步,開展線下「雙12」促銷:服裝品牌Esprit在香港門店展開五折優惠,中國移動也推出「搖一搖送大禮」的活動,樂視則稱購買指定產品便可獲得價值2,053元的禮品獎賞。商家皆希望多借一個節吸晴,在年尾前再賺一筆。

購物網站ZALORA更有先見之明,從去年開始便打着「雙12」的旗號開展線下大促銷活動,據悉,當時的活動為該平台帶來3倍至5倍的瀏覽量。今年的規模更甚,在亞洲8個市場推出,全網產品最低3折優惠,且加入了金融機構、娛樂及旅遊產品等,不知將來能否與淘寶的雙12分庭抗禮?

光棍節是虛單身狗的日子,暫且能用買買買化解悲憤,雙12則完全是淘寶為延續購物狂潮而誕生的「個節日」。

近年來,除了每年的農曆新年、情人節、中秋、聖誕,商家絞盡腦汁能給出無數個節日刺激消費,電商更是「吃貨節」「狂歡節」「回饋日」「周年慶」等等層出不窮。對於越來越多的造節式消費,還是希望消費者可以理性消費。

香港文匯報記者 周曉菁

財經簡訊

友邦將推加大保證回報產品

香港文匯報訊(記者 吳婉玲)早前有報道稱,友邦香港一則內部通告提及停售「充裕未來」計劃、「充裕未來」計劃(特級保障)及「智昇」保險計劃。友邦香港及澳門業務策略及市場策劃總經理謝佩

蘭昨出席傳媒午宴時表示,將於本月19日推出第二代產品。她指,在股市及投資環境不明朗下,公司經內部檢視後,決定調整高分紅產品的投資組合,於下周推出加大保證回報的第二代產品。

區景麟任惠理行政總裁

香港文匯報訊 惠理集團(0806)昨宣佈委任區景麟博士出任集團行政總裁,負責管理集團的業務及企業事務,直接向主席謝清海匯報。惠理集團主席兼聯席首席投資總監韋斯利謝清海表示,中國已從一個資本輸入國轉變為全球主

要的資本輸出的國家,這為惠理提供了一個歷史性的機會。集團致力成為世界級的資產管理集團,區景麟在亞洲資產管理行業擁有近三十年的從業經驗及人脈,在區景麟的帶領下,配合公司其他實力人才,將有助達成集團的目標。

中國家居13.5億購中山神舟航天樂園

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)中國家居(0692)稱,12月9日,中國家居·買方及賣方就廣東省「十三五」重點建設項目的中國(中山)神

舟航天樂園項目的收購事宜訂立協議,將收購目標公司已發行股本的100%,代價為13.5億港元。該收購價格較10月底公佈的初步收購下降了1億港元。

Temenos奪最佳一站式財富管理方案獎

香港文匯報訊 Temenos宣佈,獲「2016年亞洲私人銀行家科技獎」頒發「最佳一站式財富管理方案供應商」獎,已經連續2年得此獎項。Temenos的綜合及一站式財務管理方案WealthSuite,能簡化複雜的投資管理過程,結合客戶管理服務電話及網上理財功能,提供全面的後台支

援。Temenos亞太區董事總經理Martin Frick表示:「對市場有全面透徹的了解,為目前受制於嚴格政策、高昂成本及人才短缺等因素的私人銀行提供解決方案,提供合適工具以應對以上因素,並取得最大投資回報的能力。」